



2014 全国两会

“守护我们的精神家园”

代表委员热议中国梦与社会主义核心价值观

习近平总书记在中央政治局第十三次集体学习时强调，把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程。

2014年全国两会期间，代表委员们就弘扬和践行社会主义核心价值观展开热议，传递出激昂的正能量，为全面深化改革的征途积蓄不竭的精神动力，构建中国的文化自信。

“现在大家最担心作风建设刮风。总书记提出‘作风建设永远在路上’，指出了问题的关键和核心。今后要持续把作风建设抓下去，并使其走到制度化、法治化轨道，决不能搞走过场、一风吹。”——全国人大代表、湖北经济学院院长吕忠梅。

“一个民族必须有信仰，否则社会就会长出恶性肿瘤，必须依靠社会主义核心价值观守护我们的精神家园。”

——全国政协委员窦晓玉。

“全面深化改革的举措，将从根本上破除我们在培育社会主义核心价值观方面的制度和体制障碍。两会上形成的改革共识，也是培育核心价值观的过程。”——全国政协委员何星亮。

“践行核心价值观，制度建设尤为重要，提高违规成本，让‘捞便宜’等行为不能为、不敢为、不愿为。”——全国人大代表孙宪忠。

“中华民族崛起于世界民族之林最终靠的不仅是经济，还有文化，‘中国梦’的内涵之一就是文化强国之梦，核心价值观要通过文化传播影响世人。”——全国人大代表朱昌耀。

“一个口袋满满、脑袋空空的民族是没有希望的。践行社会主义核心价值观，将使中华民族永远是一个有铮铮风骨、充满希望的民族，确保我们在伟大复兴的征途中永远保

持不竭的精神动力。”——全国人大代表赵季平。

“要形成一种风尚：职级职位不是荣耀和面子，不是追求个人利益和享受的手段和阶梯，而是一份沉甸甸的责任。”——全国人大代表、贵州省铜仁市市长夏庆丰。

“简政放权不是让政府当‘甩手掌柜’，而是要在落实放权责任的同时，也落实监管的责任，既防止放不到位，又防止出现监管真空。”——全国人大代表、云南省省长李纪恒。

“高学历反而不好找工作的现象也从侧面表明，一些企业开始转变‘唯学历至上’观念，注重招聘符合自己需要、实用的人才，而不是装点门面。”——全国人大代表、云南省商务厅机电和科技产业处处长寸敏。

“希望‘唯才是用’的新风能够吹起来，让个人奋斗成就梦想成为年轻人的信仰。”——全国政协委员、安徽大学校长黄德宽。

据新华社电

拼数字·拼爹妈·拼运气

大学生就业难题亟待破解

高校就业率拼数字闪现出虚假繁荣，大学生找工作“拼爹”制造新的不公，工作好坏全凭拼运气破坏了教育本质。面对2014年即将来临的严峻就业形势，代表委员们期待打碎大学生就业各种“拼图”。

拼数字，拼出就业虚假繁荣

如今高校毕业生就业形势严峻，然而各地公布的高校就业率却依然很高，多数都在80%以上。

不少学生反映，学校对毕业生就业率的统计，存在一定“水分”。只要弄到一个盖好章的就业证明，就算一个就业率。

全国人大代表、中国社科院专家朝克说，有的高校出于生存需要，诱导学生就业造假，而教育主管部门出于政绩需要，往往也不会主动严查就业率造假。国外高校是在学生就业一年后再进行就业率统计，统计口径非常严格，由人力资源部门或第三方评价机构操刀。“希望就业统计回归到就业质量为标准，这样才会倒逼学校调整专业和招生制度。”

拼爹妈，拼来公平伤痕累累

据社科院《社会蓝皮书：2014年中国社会形势分析与

预测》说，大学教育与劳动力市场实际脱节，大学生就业中“拼爹”显而易见。另一项“中国大学生就业、生活及价值观念追踪调查”数据显示，出身农村家庭的普通本科院校毕业生就业最困难。

一位刚刚踏入大学校门的学生在微信上说：如果拼搏不如“拼爹”，注定会损伤我们追寻梦想的信念。

全国政协委员、安徽大学校长黄德宽说，“拼爹”就业被曝光的例子不少，但相对于整个高校毕业生群体仍然微乎其微。即便如此，其影响不容小觑。“希望‘唯才是用’的新风能够吹起来，让个人奋斗成就梦想成为年轻人的信仰。”黄德宽说。

拼运气，拼得教育远离初衷

去年毕业的小王说，自己在新公司上了十多天的班就辞职了，因为上不了手，而他的同学则进了薪水很高的单位。在小王看来，同学也许是运气更好一些。

全国人大代表、内蒙古集宁一中校长李一飞说，人口不



注水 新华社发

正确，当然会导致出口难，就业难的症结要回归到整个教育体系中来探讨，只有教育回归本质，才会实现就业从容。教育本该培养社会需要的人才，现实却都在拼分数，什么对考试有用就学什么，什么专业成本低就开设什么，至于能不能就业，全凭学生们去拼运气吧。“希望初等教育阶段学生可以学到常识，大学能够学到受益终身的技能，这些能力会在以后的工作和生活中帮助个人更好地成就自我。”

据新华社电

招商银行宁波分行，15年与您同行

——金葵花理财，专注您所关注

人民币理财

销售日期	产品期限	预期年化收益率	起售金额	客户专享
3月7日-3月13日	47天	5.90%	5万人民币	所有客群
	91天	5.90%	5万人民币	所有客群
	126天	5.95%	5万人民币	金卡专享
	112天	6.00%	10万人民币	金葵花专享

联动产品

销售日期	产品期限	预期年化收益率	起售金额	客户专享
3月11日10:00 - 3月14日14:00	119天	4.20%-17%	5万人民币	股票指数表现联动（沪深300期末双向连铸型带触碰条款）
	84天	4%-12%	5万人民币	黄金表现联动（黄金期末双向连铸型带触碰条款）
	88天	4.00%-10%	5万人民币	黄金表现联动（黄金期末双向连铸型带触碰条款）

另有多款理财产品正在火热预约中。

风险提示：理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。



招商银行
CHINA MERCHANTS BANK

95555 cmbchina.com 微博 @招商银行

除夕放假吗，五一调整吗，带薪假咋落实？

全国假日办主任回应三大焦点

2015年的除夕会放假吗？五一长假能恢复吗？带薪休假究竟如何落实？记者专访了全国政协常委、国家旅游局局长、全国假日办主任邵琪伟。

问题：2015年除夕会放假吗？

邵琪伟：这个我还不好回答你。2013年底国务院发布的决定中，春节是初一、初二、初三放假。这个决定才实施了一年，什么时候可能修改，现在还没有办法回答，不过已经在收集各方意见。

问题：五一长假能否恢复？

邵琪伟：这个问题涉及的面太宽了。面临很多矛盾和问题，要考虑综合平衡。五一长假能否恢复，这个问题还没有研究。

问题：下一步怎么推进落实带薪休假？

邵琪伟：落实是一个过程。国际上从提出制定这一制度，到完全落实，花了三四十年的有，五六十年的也有。有资料显示，现在中国有1/3左右的人带薪休假了，一半左右的人休了一部分。

制度难以落实，与我国现在发展的阶段有关系，我们不要回避这个问题。现在矛盾还很多，例如一线公务员投入工作时间很多；中小企业利润薄、劳动力成本高，没有落实的动力。第一步推进肯定是依法依规落实，有条件的企业如果没有落实，该补的工资要补。

问题：马航失联事件发生后，公众对出境安全比较关注，出境游受影响了吗？

邵琪伟：出国出境游总体上是安全的。目前是否出现下降，还没有具体的统计数据。交通工具发生偶然事故是难免的，我们的工作就是尽可能保证游客旅客的安全。随着开放程度增加和居民平均收入增长，出国出境游总量增长的趋势是不会变的。对个别不稳定、不安全的地区，我们会及时发出旅游提示，尽可能提前避免出现问题。

据新华社电